EL OJO DE IBEROAMÉRICA 2011

 CONCURSO NUEVOS TALENTOS 2011

El Festival Internacional El Ojo de Iberoamérica, con el Auspicio del Ministerio de Salud de la Nación Argentina, que es sede central de las celebraciones del Día Mundial del Donante Voluntario de Sangre - Argentina 2011, invita a jóvenes profesionales y estudiantes publicitarios de Iberoamérica a participar del Concurso Nuevos Talentos 2011. 

Objetivo del Concurso:

Este concurso tiene como objetivo estimular a los jóvenes profesionales y estudiantes de la región, que desean desarrollar su futuro profesional en el ámbito de las comunicaciones y la publicidad, dándoles la oportunidad de mostrar su talento, capacidad y creatividad a la comunidad publicitaria de Iberoamérica, en el marco del evento que convoca a los máximos referentes de la creatividad y la publicidad regional y mundial.

Presentación del Brief y Reglamento del Concurso: 30 de septiembre

Apertura de inscripción online: 5 de octubre

Cierre de inscripciones: 21 de Octubre

BRIEF CREATIVOS 2011 – “Donación voluntaria de sangre”

La sangre, sus componentes y derivados son elementos insustituibles y no pueden ser reproducidos de manera artificial, por lo tanto, son considerados un recurso nacional y un bien público.

La donación es el acto que permite satisfacer las necesidades de las personas enfermas que requieren de este elemento vital para continuar adelante. Por lo tanto, podemos decir que la donación es necesaria para asegurar su sustento en el sistema sanitario. 

Numerosas investigaciones y documentos a nivel mundial, sostienen y fundamentan la necesidad de identificar y elaborar estrategias para fomentar el modelo de donante voluntario y habitual, ya que este tipo de donantes están asociados a una oferta de sangre más adecuada y segura.

En este sentido, en el contexto internacional, es necesario destacar que la Organización Panamericana de la Salud (OPS), en trabajo conjunto con los Ministerios de Salud de la Región, ha logrado identificar las brechas a eliminar en los distintos países, para mejorar la disponibilidad, la seguridad, la calidad y el uso de la sangre para transfusiones. El 41° Consejo Directivo de la OPS celebrado en 1999, adoptó la Resolución CD 41 R15, que insta a los Estados Miembro a que “promuevan el desarrollo de programas nacionales de sangre con base en la donación voluntaria, altruista y repetida de sangre como uno de los indicadores de desarrollo humano de la población y de la garantía de la calidad”.

Asimismo, el Comité de Ministros del Consejo de Europa, considerando los riesgos inherentes de la sangre y los derivados de origen humano, elaboró múltiples documentos contemplando la responsabilidad de las Autoridades de Salud. En 2008, se destaca la Resolución “De la responsabilidad de los donantes y la limitación de la donación de sangre y hemocomponentes” definiendo las responsabilidades de los establecimientos de sangre y la comunidad de donantes para la protección de los receptores de componentes de la sangre. 

En Latinoamérica a pesar de la importancia de la donación voluntaria, el porcentaje de ésta es sumamente bajo y el modelo de donación predominante es el llamado de “reposición”, donde ante un caso de necesidad se recurre al círculo de amigos y familiares del enfermo. Esta figura no constituye un modelo referencial adecuado para la obtención de sangre segura.

En esta oportunidad, El Ojo apela a la creatividad de los Nuevos Talentos de Iberoamérica para hacer un llamado de atención sobre acción concreta de los individuos, las empresas, los medios de comunicación, las empresas y los gobernantes y las naciones, a través de piezas o acciones de comunicación. 
Los participantes deberán crear una campaña orientada a promover la donación voluntaria y habitual de sangre. El objetivo es llamar la atención de toda la población, y ayudarlos a desarrollar estrategias que permitan que en el futuro próximo logremos llegar al 100% de donación voluntaria de sangre.

Los puntos sobre los que se podrá trabajar son:

- Es necesario un cambio cultural para lograr el 100% de la donación voluntaria de sangre y el mismo sólo podrá realizarse a través de la educación. Este cambio es posible, ya que se cuenta con un capital inagotable, que responde en forma incondicional ante la necesidad de otros: la comunidad. Esto queda demostrado en experiencias desarrolladas en distintos ámbitos, en las que a través de un trabajo sistemático y sostenido, se han podido obtener resultados satisfactorios. 

-Lograr la articulación de los sectores de la sociedad: Estado Nacional, Provinciales y Municipales, sociedad civil en su conjunto (sector privado, ONGs, medios de comunicación, Universidades, etc.), para fortalecer la donación voluntaria y no remunerada de sangre.

-Difundir y hacer comprender a la población en general, la importancia que tiene este tema y cómo impacta a su vida y su comunidad. 

- Concientizar a la población para que sume al desafío de que cada país cuente con el 100% de donación voluntaria de sangre.

-Convocar a las empresas a abrir sus puertas, para que los equipos de hemoterapia de los hospitales de su comunidad, realicen Colectas de Sangre, a fin de facilitar el acto de la donación.

- SABIAS QUE…?

· … El 9 de noviembre de 1914 el Dr. Luis Agote realizó en Argentina la primera transfusión de sangre exitosa del mundo?

· … Con cada donación de sangre se le salva la vida al menos a 3 personas? La sangre se divide en glóbulos rojos, plaquetas y plasma y a cada persona se le transfunde sólo el elemento que necesita.

· … Para donar sangre no necesitas estar en ayunas? Sólo tienes que evitar los lácteos.

· … La sangre no se produce en los laboratorios? Sólo las personas pueden aportarla a quienes la necesitan.

· … Puedes donar sangre hasta los 65 años?

· … Los donantes voluntarios garantizan mayor seguridad transfusional?

· … Por donar sangre no te puedes contaminar de nada?

· … Un modo de hacer Responsabilidad Social Empresaria es abrir las puertas de tu empresa a las Colectas de Sangre?

· … Un modo de ayudar es donando sangre?

-Otras ideas que vayan en el mismo sentido.

Objetivo de comunicación:

El objetivo es construir una pieza de comunicación: un aviso de Cine/TV, una gráfica, un banner o una idea o acción innovadora, que genere conciencia en la comunidad iberoamericana sobre la importancia de donar sangre en forma voluntaria y habitual. 

Al mismo tiempo las piezas o ideas podrán hacer hincapié en la necesidad de tener hábitos de vida saludables, que te permita ser donante de sangre. 

Público al que nos dirigimos:

La campaña se dirige a: gobiernos, empresas, políticos, líderes de opinión, medios de comunicación y además a cada uno de los ciudadanos de Iberoamérica o de cada país al que pertenezca el joven concursante.

Para mayor información se podrá visitar el site:  www.massangremasvida.org 
creado por iniciativa del Ministerio de Salud de la Nación Argentina al ser seleccionado sede central de las celebraciones del Día Mundial del Donante Voluntario de Sangre- Argentina 2011.  

Para más información, contactarse a nuevostalentos@elojodeiberoamerica.com
El reglamento como las bases del concurso están disponibles en la web del Festival www.elojodeiberoamerica.com desde el 30 de septiembre y el sistema de inscripción para subir los trabajos estará disponible a partir del 5 de octubre de 2011.

